3 選戰觀察

由特區政府舉辦的立法會「愛國者同心治港」選舉論壇連續展開。新選制下的選舉論壇,譁眾取寵、互相攻擊的選舉亂象不復存在,取而代之的是候選人提出建設性、貼地的政綱,為香港發

展經濟民生、更好融入國家發展大局建言獻策。辯論環節亦是圍繞解決問題、為民謀福進行 理性論政,候選人在論壇上比政綱比能力、充分競爭,亦堅持君子之爭,透過辯論求同存 異、共促發展,彰顯優質民主。

高子明

新選制下選舉選賢任能、推動發展的本質得到充分體 現。在選舉論壇上,候選人就土地房屋、人才教育、地區 經濟、民生發展、推動創新科技、北都區建設以及香港如 何加強與內地合作、鞏固國際化優勢等一系列議題提出政 策主張,就香港更好發展提出真知灼見,爲香港提升良政 善治注入新思維、新動能,新活力。

氣氛熱烈又不失分寸

在辯論環節,候選人展開互動交流,氣氛熱烈,又不失分寸,充分體現新選制下良性競爭、建設優質民主的應有 之義。

辯論始終圍繞政綱和政策進行深入而具建設性的探討, 議題都是聚焦居民最關心的交通、文創、房屋、安老等核 心議題,就破解各種阻礙發展的難點痛點各抒已見。縱然 各候選人觀點不同,但都實事求是、和而不同地進行辯 論,完全摒棄互相抹黑攻擊,不搞貶低對手、抬高自己, 辯論只爲釐清問題,而非意氣之爭。

中央港澳辦、國務院港澳辦網站目前發表「港澳平」署名文章強調,大家希望看到,各位候選人及其團隊共同建立良好選舉文化。緊緊圍繞拚經濟、謀發展、惠民生、促改革,圍繞促進香港長期繁榮穩定、更好融入和服務國家發展大局,以政網論高低、以能力決勝負、以形象爭認同。此次選舉論壇,候選人充分表達自己、展示自己、雖眾出,並與選民共商共議,爲家園建設凝聚共識,匯眾智、集眾力。候選人在選舉論壇的表現符合公眾期望,充

分證明選舉充分競爭和含金量高。

切合香港實情 獲得市民擁護

經歷了由亂到治走向由治及與的重大轉折,香港社會各界、廣大市民深刻認識到,選舉的重要性不在於形式,選舉辯論環節是否激烈,並非衡量選舉成敗的唯一標準,最重要的是,選舉須符合香港實際情況,真正解決市民的「急難愁盼」,加速由治及與,爲民謀福祉。

事實勝於雄辯。新選制下的選舉論壇,理性論政、充分 競爭,是切合香港實情、獲得市民擁護的優質民主。

齊心投票聚沙成塔 選出賢能為民謀福

林翠玲 教聯會副主席

立法會換居選舉將於12月7日舉行。 這不僅是香港政治生活中的一件大事, 更是關乎香港未來發展方向的重要節 點。站在歷史的交匯點,每一位合資格 選民都應當踴躍參與,用手中的神聖一 票,選出賢能之士,共同繪製香港更加 美好的藍圖。

為香港教育界的未來選賢舉能

尤其對於教育界的同工們,我們的一票更是意義非凡。教育是社會的根基,關係到下一代的成長與香港未來的競爭力。立法會關於教育政策的討論,無論是課程設置、資源分配、教師專業發展,還是整個教育體系的長遠規劃,都與我們的事業領域息息相關。我們的專業判斷和實踐經驗,是制定符合教育規律、切合社會需要政策的關鍵。我們務必善用手中寶貴的一票,選出真正理解教育、重視教

育、願意爲教育未來投資的賢能代表,爲 我們的學生和香港的未來發聲。

香港正處於由治及與的關鍵時期。經歷風雨後,社會深切體會到穩定發展的可貴。新一屆立法會議員將在未來四年任期內,參與制定影響深遠的法律政策,處理包括房屋、醫療、教育、創科等多項重大議題。他們的能力與擔當,直接關係到香港能否把握國家發展帶來的歷史機遇,能否有效解決深層次矛盾,能否在國際競爭中保持優勢。

票票關鍵 意義重大

或許有人認爲,個人的一票無足輕 重,難以影響選舉結果。這種觀點實不足 取。民主選舉的精髓在於集腋成裘、聚沙 成塔,每一位市民的參與都是民主過程不 可或缺的部分。歷史告訴我們,許多重要 選舉的結果往往取決於微小的票數差距。 更重要的是,投票不僅是選擇候選人,更 是表達對「一國兩制」方針的支持,對法 治精神的堅守,對香港未來的信心。當每 一位選民都認眞對待手中的選票,匯聚起 來的就是推動社會前進的磅礴力量。

香港的繁榮穩定來之不易,需要社會 各界共同珍惜和維護。立法會選舉是香港 社會實現良政善治的重要環節。通過選舉 產生的立法會議員,將代表不同界別和市 民的利益,在立法會內理性討論、凝聚共 識,制定符合香港整體利益的法律政策。 這既符合中央對香港的期望,也回應廣大 市民的訴求。

各位合資格選民,特別是辛勤耕耘在 教育戰線上的各位同工,請在12月7日 暫時放下手中事務,前往投票站投下神聖 一票。透過仔細了解各候選人的政綱和能 力,比較他們的過往表現和未來承諾,思 考誰更能代表自己的利益、誰更符合香港 整體發展的需要。

把握「十五五」機遇 推動創科發展升級

謝浩然 嶺南大學數據科學學院副院長、人工智能學部正教授兼負責人



從國際金融中心向國際創新科技中心轉型 的關鍵節點。這一轉型既是歷史性機遇, 也伴隨前所未有的挑戰。如何化優勢爲動 力,將成爲香港能否在新一輪科技浪潮中 脫穎而出的關鍵。

完善配套 加強創科教育

 會區規劃的推進,都顯示出香港在這方面的決心與行動。

優化機制 發揮協同效應

在創科發展的諸多優勢中,香港的高等 教育資源尤其值得關注。根據《泰晤士高 等教育》最新公布的世界大學排名,香港 首次有八所大學同時上榜,其中五所 資本百強。更令人驚喜的是,香港的 全球百強。更令人驚喜的是,香港與 大學及教育大學首次上榜即表現優異, 一成績證明香港高等教育的卓越品質, 馬香港建設國際創科中心提供了堅實基 礎。

要充分發揮高等教育資源的優勢,香港 需要在「政、產、學、研、投、用」各環 節形成有效協同。特區政府應當扮演更積 極的引導角色,透過增加科研投入、完善 創科基礎設施、提供稅務優惠等措施,爲 創科發展創造有利環境。高校與產業界的 合作需要深化。香港各大學擁有大量具備 商業化潛力的科研成果,但轉化率仍有提 升空間。建立更順暢的技術轉移機制,鼓 勵學者創業,支持學生創新,都是值得推 進的方向。更重要的是,香港需要更好地 融入國家創新體系。隨着粤港澳大灣區建 設的深入推進,香港高校可以與內地企 業、研究機構建立更緊密的合作關係,共 同申請國家科研項目,實現「香港研發、 大灣區轉化」的協同效應。

用選票撐良性競爭 優中選優

馮煒光



2025年立法會換屆選舉展開如火 如荼的競選工程。香港文匯報報道 發現,第八屆候選人展現年輕化 多元化、專業化的特質。完善選 制度下的選舉競爭充分,吸引更多 優秀人才積極參選,爲建設更美好



香港貢獻才智。今次選舉不僅有得選,而且是優中選優,所謂「無得揀」的謠言完全站不住腳。 12月7日,大家一起投票, 用強大民意向干擾選

舉、阻礙香港進步的言行說不,維護香港來之不易的良政善治。

為立法會補充新血液

本屆立法會選舉90個議席全部有競爭。在完善選舉制度前,一些功能 界別議席會出現自動當選情況,本屆選舉不會再有這樣的情況,所有功 能界別的選民都「有得揀」。28個功能界別裏面,26個爲兩人爭1席, 社福界競爭較激烈,3人競選一席,勞工界3個議席則有5人競爭。選舉 委員會界別合共有50人爭奪40個議席。

地區直選方面,10個選區中有9個出現5名候選人爭奪該區兩個議席的 局面。九龍中選區則有6人競爭兩個議席。

由上述數字可見,今次選舉競爭激烈,有評論形容,今次選舉「不確 定性前所未有」。

本居立法會選舉還呈現年輕化、充滿活力的特點。根據香港文匯報報道分析,在已申報年齡的候選人中,最年輕的候選人僅31歲,最年長的是67歲,平均年齡約爲48歲,而所有年齡層中,40歲至49歲人數最多,有70人。候選人新人輩出,必將爲立法會補充新血液、增添新活力。

除了年輕外,候選人質素皆十分優良。大多數候選人有專業及商界背景,涵蓋銀行業、保險、航運、社工、法律、工程、會計、醫療、學界等。有的是商界行政精英,或經驗豐富的公職人員,或在各界別深耕多年的人士,更有世界聞名的體育精英。

告別譁眾取寵 實現理性競爭

有潛逃海外的反中亂港分子詆毀今次選舉是「有得揀」或「揀唔落手」,但無論從候選人數量、候選人背景還是候選人質素來看,反中亂港分子的說法是完全沒有根據的。正如「港澳平」文章指出,此次選舉的候選人中出現更多來自經濟發展新賽道和創科、智庫等新領域,兼具國際視野與本土經驗的專業精英,其傳遞出的信息正是人們希望,他們的參選能夠更大力度推動香港對接國家「十五五」規劃、參與粤港澳大灣區建設、打造北部都會區新引擎。

新選制下,所有候選人都符合愛國愛港的要求。網上有聲音指,候選人都是愛國者,都是同一陣營,「選誰都一樣」、「投票無意義」。這是刻意誤導。

世界各國各地的選舉,候選人都必須符合最基本要求,就是要忠誠於其所屬國家。沒有一個國家或地區的民意代表在參選時敢說自己不愛國,這樣的人根本沒資格參選。這是選舉政治的基本常識。

其實,所謂「選誰都一樣」、「投票無意義」的言論,目的只有一個:抹黑「愛國者治港」,擾亂人心、破壞選舉。本港完善選舉制度之前的選舉,反中亂港政客以譁眾取寵的言行來博出位、吸選票,選舉論壇淪爲反中亂港勢力攻擊特區政府和愛國愛港力量的政治舞台,導致香港社會撕裂分化,發展停滯不前。這樣的所謂競爭,對香港有害無益。

經歷由亂到治實現由治及與的重大轉折,香港恢復理性,廣大市民看清以往劣質民主的本質,堅決摒棄「泥漿摔角」的競爭。真正愛護香港的人,絕不想香港再出現以往的選舉亂象,一定會用選票支持新選制下的選舉,支持新選制下良性競爭,建設優質民主,爲香港求和諧、謀發展提供堅實民意支撐。

香港是我家 投票齊參加

朱銘泉 全國政協委員



距離立法會換居選舉投票日不足一個月時間,近日選舉論壇如火如荼展開,候選人進行君子之爭、良性競爭,各界呼籲投票更積極,社會關注支持選舉氣氛熱烈。今屆選舉與以往有明顯不同之處,是工商界積極參與,主動走入社區,帶動各行各業支持選舉、踴躍投票,讓廣大市民更加認識到要用選票維護香港良好營商環境,促進安居樂

業,大家都責無旁貸、盡心盡力,做好香港高質量民主建設的參與者、 貢獻者、受益者。

過去相當長時間,由於香港社會泛政治化,尤其是以往不少政客利用 挑撥矛盾、分化族群來撈取最大政治利益,刻意將工商界和普羅大眾二 元對立,工商界對參與選舉的積極性不大。

但是完善選舉制度、落實「愛國者治港」後,香港社會恢復理性,發展重回正軌,新選制帶來的優越性日益凸顯。香港金融中心地位上升一位,連續兩年全球第三,香港整體競爭力上升四位至世界第三,人才競爭力兩年間躍升十二位至全球第四,安全城市排名躋身十大至世界第七。家庭收入中位數在過去三年間上升了11%。事實證明行政立法良性互動,香港聚焦發展經濟民生,香港國際金融、經貿、航運中心優勢持續強化,增強國際投資者對香港的信心,工商界和廣大市民都是受惠者,更應辦好立法會選舉,珍惜維護香港來之不易的繁榮穩定局面。

當前,世界百年變局加速演進,國家正加快構建新發展格局,香港也站在轉型升級的關鍵節點。面對新形勢、新機遇、新挑戰,香港需要加快產業多元化,發展新型工業化,「做大產業的餅」,創造更多優質職位。要實現這個目標,加大力度對接國家「十五五」規劃、參與粵港澳大灣區建設、打造北部都會區新引擎,是必經之路。此時此刻,辦好立法會選舉意義尤爲重大,透過鞏固行政立法良性互動關係,促進香港良政善治,增強香港內聯外通優勢,以利香港成功應對挑戰、把握機遇,持續解決深層矛盾,實現新飛躍。

工商界與企業家作爲香港社會的重要組成部分,影響力舉足輕重。令人可喜的是,在選舉的關鍵時期,工商界人士積極行動,紛紛聲明鼓勵市民參與選舉投票,爲員工投票提供半天假期,不少工商界人士主動走出辦公室,脫下西裝,以謙遜親民的態度走進社區,與市民面對面交流,向公眾宣傳介紹參與選舉投票的重要性,有效鼓勵選民投票,推動公民社會的成熟。這種真誠互動、務實行動,讓市民感受到投票的價值,共同塑造香港的未來。